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Questions 1-5

A farmer is deciding which crops to plant. Either three or four fields will be
planted; in each field only one crop will be planted. Exactly the same fieids
that are planted the first year wili be planted the second year, but no field will
be pionted will be planted to the same crop for two consecutive yegrs. for
each field, the farmer will choose from among five possibie crops according

1o the foilowing condifions:
In any year, af least one fietd will be plonted to a cereal grain; the
possible grains include corn, rye, and bariey only.
The year after com is plonted in a field either soyabeans or alfalfa must
be planted in that field.

Un fermier peut décider des plcmfés d cultivar. Trois ou quatre parceiles seront

! plantées ; dans chaque parcelie, une seule pilante sera cultivée. Les mémes

parcelles cuitivées la premiére année seroni exactement cuitivées la
deuxiéme année, mais aucune parcelle ne sera ensemencée par la méme
plante deux années conséculives. Pour chaque parcelle, le fermier choisira
parmi cing plantes possibles en respectant les conditions suivantes :
Chaque année, une céréale sera cuilivée sur au moins une parcelle. Lla
céréale peut éfre le muais, le seigle et Forge seulement.
La parcelle ou le mais est cultivé deit abriter Pannée suivante soif une cufture
de soja, soit lo luzerne .

1. Inayearin which comis not planted, which of the following is true ¢
AU cours de 'année oU e mais n'est pas cuitivé, laguelle des
propositions suivantes est vrgie ¢

(o) Either afalfa or soyabeans, but not both . must be planted /
La luzerne ou le soja doif éfre cultivé, mais pas les deux.

{b) Either bariey or rye, or both, must be planted / l'orge ou le
seigle ou les deux doivent éfre cultivés

{c) Both aifalfa and soyabeans must be planted / Aussi bien je
seigie que le scja doivent éfre cultivés.

{d) Both alfalfa and rye must be planted / Aussi bien la luzerne
que le seigle doivent élre cultivés

(e) Either barley or soyabeans must be the only Crop planted/
L'orge ou le soja doit éfre la seule plante cullivée.

2. if the farmer plants three fields, each of the following is a possible
selection of crops for the first year EXCEPT.
$i le fermier piante frios parcelles, chacune des sélections de plantes
sulvantes est pour la premiére année SAUF
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{a) barley. bariey, barley / orge, orge, orge
(b) barley. rye, soyabeans / orge, seigle, soja
(c) com, com, corn / mais, mais, mars

(d) com, altalfa, barley / mdis, luzerne, orge
{e) rye. rye. rye [/ seigle, seigle, seigle

If the farmer plonts three fields to com, com,ond soyabeans.
respectively, which of the jcliowing seieciions i€ possible for the same
three fieids the following year?
3i un fermier plante irois parcelles avec du mais, mais, ef soja
respectivement, laquelle des sélections suivantes est possibie pour les
mémes frois parcelles 'année suivante ?
{a} Alfalfa, alfalfa, barley, respectively /
luzerne, fuzerne, orge respectivement
(b) Alfalfa, soyabeans, soyabeans, respectively /
luzerne, soja, soja respectivement
{c) Rye, rye, soyabeans, respectively/
seigle, seigle, soja respectivement
(d] Soyabeans, com, com, respectively /
soja, mais, mais respeclivement
(e] Soyabeons. rye, rye, respectively /
soja, seigle, seigle respectivement

If the farmer plants four fields, with com in two ¢of the fields the first
year, how many crops must there be that are not planied the first
year, in any fisld bul have tc be pianted the next yearin some figide

$i le fermier plarte quatre parcelles avec du mais sur deux des
parcelies la premiére année, combien de plontes doit il y avoir, qui
ne soient pas culfivées la premiére année, sur aucune parcelle mais
qui doivent élre cullivées 'année suivanle sur quelques parcelles

fa) O )1 {c) 2 {d} 3 {e) 4

I the farmer piants four fields, the maximum rumber of the fizlds thai
can be plarted to grains in both year is

Si le fermier plante quatre parcelles, le nombre maximum de
parcelles qul seront ensemencées par les graines les deux années est
;0 S (ct 2 (d) 3 (2] 4
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within an amay there are four sngmt’ccnf pasitions- positions 1 through 4.
When Ihe glarnents forming the aray- R, &, T and U- ore stationary, there is
one of them in each of the four positions. Pericdically, there is reorderng
of the etemnents in accordance with the following laws:

During each reordering, exaclly one of the elements, the anchor, retains
its position, ond each of the other three elements moves te o new
position.

Ordy R and U can be anchors,

U con be the anchor only when itis in position 3 or posifion 4.
Any reordering anchored by ¥ must be followed by a reordering
anchored by R.

R can be the anchor in up o two consecutive reorderings.

Any given array consists of the four elements in the order of their positions
from ! ikrough 4.

Dans un ensembie, Il y a quatre posilions significaiives (positions 1 & 4).
Lorsque les éléments formant I'ensemble- R, §, T et U sont stationnaires, it y
a un d'enfre eux dans chacune des qualre positions. Périodiquement, il y
G unréarrangement des éléments qui respecie les régles suivantes :

Av cours de chaque réamangement, exacfement un des éléments, le

. principal, garde sa position et chacun des frois oufres éléments prend une

nouvelle position.

Seuls R ef U peuvent élre des principaux. U peutl élre le principal
seuvlement lorsqu'il est en position 3 ou en position 4

Tout réarrangement autour de U doit éfre suivi par un réarrangement
autour de R

R pevt élre le principal au cours de deux réarrangements consécutifs

Tout réarrangement donné consiste en les quolre éiéments dans 'ordre
de leurs positions de 1 ¢ 4

6. IFURTSis an oray and if exactly one reordering occurs, which of the
following can be the amay resulting from that reordering?
SiURTS estun ensembie e} sl exactement un réarrangement a liev,
lequel des ensembles svivanis peuvent résulter de ce
réarrangement ?
aj RSTU b)SRTYU  c)SRUT d}TRUS e USRT

7. ER TS Ui an arey and il exoctly one reordering occurs, with the
resuit thot §is in position 1, which of the following must olso be a result
of that reordenng?
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!.R ?s in position 3./ R est en position 3

II.R.IS in position 4./ R esf en position 4
Ii.T is in posifion 2. / T ast en position 2
vy is [n position 3./ T est en posifion 3
v.lisin position 3. fu est en posifion 3 i

If R moves from position 4 1 : .
which of the fp 0 positont in the course of g reordering,

ollowi i
oot ng can olsp occur in the course of that
Si R pasté de la position '4 g 3 o
réarrangement, laquelle des prop ) |
QU cours de ce réamrangement?
A. S moves from position 1 to position 3. /
S passe de la position 1 & Ia position 3
5 moves from position 1 to position 2 /
- S passe de Ia Posifion 1 & la position 2
. Smoves from position 1 1o position 4. /
D

B.

S passe de la position 1 § g position 4
, T moves from position 2 to position 3./ '
T passe de la position 2 & o posfﬂon‘.‘i .
E. Tmoves from position 3 to position 2 /
T passe de la position 3 dla posih'or; 2

second of the two recrderings?

Sil'ensemble USTR résulte d'un r&

un rearangement,

Léeanzn gements onf lieu, le premier aufourg de :f ;‘t Txademem deox
. loquelle des prop e second gufour

_ u osttions  suivani,
rmm:]d:afgment gprés le second des deux réanz‘ng::t”enfsé ;re wrale.
P STuR BJTSUR CITUSR DJURST EJUTRS

iNgs oceur, the first
e second anchored by U, which of the

be true directty after the second of the two
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SIS R UT est un ensemble el 5i exaciement deux réarrangements ont
fieu, le premier autour de R et le second aulour de U, loquelle des
propositions suivanles doit éire vrale aprés le second des deux
réamangements ?
A)R is in position 1. / R est en position 1

B) Sisin position 1./ § est en position 1
C} Risin position 2./ R est en position 2

D) Tis in position 3. / T est en posiilon 3

E) U is in position 4. / U est en position 4

Question 11-14

The membership of two comities, designated X and Y, must be drawn
exclusively from a group of seven people: Frederick, Georgia, Helen,
irene, Jorge, Karin, and Lamont,

Each of the seven people must serve on X or Y.

No one canserve onboth X ond Y,

Fredersick cannot serve on a commiitee with Georgia or with Jorge
Helen cannot serve on a committee with Irene,

Les membres de deux comités, nommés X et Y, doivent &ire tirés exclusivement &
partir d'un groupe de sepl personnes : Frederick, Georgla, Helen, lrene, Jorge.
Karin, el tomont. ’ *

Chacun des sepl personnes peut servirdans Xou Y

Aucun ne peutservie X et Y

Frederick ne peut pas servir dans un comité avec Georgia ou avec Jorge

Helen ne peut pos servir dans un comité avec lrene

11. If Helen serves X, which of the following must be true?
5i Helen serl X, iaquelie des propositions svivanfes doit éfre vraie
A) Frederick serves on X./ Frederick sert dans X
B) Georgia serves on Y./ Georgia sert dans Y
C) lrene serves on Y./ Irene serf dans Y
D) Karin serves on X./ Karim sert dans X
E)Lamont serves on Y./ Lamont sert dans Y

12. If exactly two people serve on X, which of the following can be one of
the two?
§i exactement deux personnes servent dans X, laquelle des
propositions svivanies peut éfre un des deux 7 A) Georgia
B} Helen C) Jorge D) Karin E) Lamont
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If Lamont does not serve with Karin or rene, which of the following
CANNOT be true?
Si Lamont ne sert pas avec Karin ou irene, laquelle des proposiions
svivantes NE PEUT PAS éfre vrale ?

A) Frederick serves with Irene / Frederick sert avec lrene

B) Georgia serves with Helen./ Georgia sert avec Helen

C) Helen serves with Karin./ Helen sert avec Karin

D) Irene serves with Karin./ Irene sert avec Karin

E) Jorge serves with Lamont./ Jorge sert avec Lomont

There would be only one possible distribution of people on the
commiltees if which of the following restrictions were odded’ t6 the
original set of conditions? o

il y auralt une seule possibilité de distribufion des personnes dans les
comités si laquelle des resirictions sulvantes éfalf ajoutée aux
condifions initicies?

A) Frederick and Lamont must serve on X, and Helen must serve
on Y./ Frederick ef Lamont doivent servir dans X, et Helen doit
servirdans Y

B) Jorge must serve on X, and Karin and Lamont must serve on
Y./ Jorge dolt servir dans X, et Karin e} Lampnt doit servir dans
v ;

€} Georglo and Lamont must serve on X./ Georgla ef Lamont
doivent servir dans X

R) Helen and four other people must serve on X./ Helen et
qualre aufres personnes doivent servir dans X

E} lrene and three other people must serve on Y./ Irene ef rols
autres personnes dolvent servir dans Y

The greatest chance for the existence of exiraterrestrial fife is on a
pianst beyond our solar system. The Milky Way galaxy alone contains
13C bificr other suns, many of which could be accompanied by
picnets similar enough fo Earth to make them suitable abodes of life.
Lo plus grande chance d'une existence d'une vie extralenestre est
S une planete qu deld dv sysiéme solaie. La voje laclée seuvie
confient 100 milliords d'astres. dont plusieurs peuvent éhe
occompagnés de plonéles asser similaires de lo planéte ferre pour
ére appropriées pour la vie,

1
k
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A) Living creatures on another planet would probably have the same
appearance as those on Earth. / Les créafures vivantes sur une aufre
planéfe devraient probablement avolr ic méme apparence que
celles sur la Terre

B) Life cannot exist on other pianets in our system / La vie ne peut exister
sur d'quires planéfes de noire sysiéme.

C) If the appropriate physicai conditions exist, life is an inevitable
consequence / 8l les condifions physiques appropriées existent, lo vie
est une conséquence inévilable.

D) More than one of the suns in the galaxy is accompanied by an Earth-
fike planet / Plus d'un asire dans la galaxie est accompagnée por des

néles ressembilont @ la Terre. ,

E) itis licely life on anothér pianet would require conditions similar to
those on Earth / i est probable que la vie sur une autre planéte
nécessilerait des condifions similaires & celfles de la ferre.,

Question 14-18

Six pointings -F, G, H, J, K, and L- are to be sold of a three-day auction,
The paintings are 1o be divided into three groups-group 1, group 2, and
group 3-and each group is to be sold on one of the days of the auction.
The paintings o be included in eoch group ore o be selected according
to the following conditions:

Group 2 must contain at least as mony painting as group i, and group 3
must contain ot least as mony painfings as group 2.

H and K, paintings by the same artist, must be in the same group as each
other,

F and L, paintings of similar subjects, must be in different groups from each
other.

G and H, estimated to be the two most valuable paintings . must be in
different. groups from each other.

If Jis in group 3, K must also be in group 3 because of a request from the
auctionesr for the third day.

Six fableaux -f. G, H. J, K et L dolvent élre vendus aux enchéres sur rois
Jours. Les tableaux seront divisés en frois groupes-groupe 1, groupe 2 ef
groupe 3; ef chaque groupe doit éfre vendy un seul des frols Jours. Les
fableaux de choque groupe seront sélectionnés selon les condifions
suivantes :



Le groupe 2 doit contenir au moins autan

et le groupe 3 doif confenir au moins auto
e nf de fableaux qu
H et K, réolisés par le méme arliste doiveni éfre dans Je mce!mee‘eggs::e 2

F et L, tableaux portant sur un méme sujef, doivent étre dans des groupes 7

différents

1 1 est dans le groupe 3, K doit aussi &k
: , ed G

d'un enchérisseur pour le troisiéme jour 7 (¢ Foupe 34 fa demande

14, S':: is i'ndgrou:a 1, which of the following must be.true?
est dans le

o e groupe 1, iaquelle des propositions suivantes doit ére

A).F if ip group 2./ F est dans le groupe 2
B. Gisin group 2./ G est daing le groupe 2 '
C. Jisingroup 2./ J est dans ie groupe 2
DL Is in group 2./ L est dans je groupe 2
E. Lisingroup 3./ L est dans le groupe 3

17. if Jis in group 3, which of the following could be in group 22

5t J est dans e groupe 3, | i i i
o oo 2y groupe 3, laquelie des paires suivantes doit e dans

Al FondG/FetG
) B} FandlL/Fetl
C) GandH/ & et H ' '
D) HandK/HefK
E] HandL/HetfL

18. ¥ G is in group 3, which of the followin
5 g could be true?
étr(: ::‘: ga;s le groupe 3, laquelle des proposiions sulvanfes devrait
A} Fisthe only painting in group 1./
F est le seul fableau dans le groupe 1
B) Jis the only painting in group 1./
4 estle seul tableau dans le groupe |
C) Jisingroup 3./

J est dans le groupe 3
O) HandJareingroup 2./

H et J sont dans le groupe 2
E) Jandlareingroup 2./

J ef L sont dans le groupe 2

www.tousesconcours
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Questions 19-24

Two maps are beling designed. One will show subway lines; the other will
show bus route. There are three subway lines and four bus routes, and
aach line or route must be represented on the maps by a colour used fo
represent it only. The colours available to the designer of the maps are
blue, green, orange, purple, red, tan, and yellow. Any assignment of
colours to lines and routes is accepiable provided the following
conditions are met:

Blue cannot be used on the same map as purple.
Orange cannot be used on the some map as red,
Nor on the same map as yellow. ,
Deux carles soni dessinées. Une doit monfrer les fignes de méifro, l'autre
les lignes de bus. IL y a ois lignes de mého el qualre voles de bus et
chaque ligne ou vole doit éfre représenfée sur la carte por une couleur
unique. Les couleurs disponibies sont le bleu. le verl, 'orange, le pourpre,
le rouge. le brun et le jaune. Toute assignation de couleurs aux fignes ef
voies n'est acceptable que si les condifions sulvantes sont remplies :

Le bleu ne peut élre ulilisé sur ia méme carle avec le pourpre

L'erange ne peut pas éfre utilisé sur la méme carte avec le rouge, ni surla
méme carle que le joune . ,

19. if blue is used on the subway map, which of the following must be
true?
$i le bleu est utilise sur fa carfe du métro, laquelle des propositions
suivantes doit éfre vraie

A} Orange is used on the subway map/

I'orange est ulillsé sur la carte du méiro.
B) Yellow is used on the subway map/

le jaune est utilise sir la carle du métro
C) Purple is used on the bus map/

le pourpre est viilisé sur Ja carte de bus
D) Greenisused on the bus map/

Le vert est utilisé sur la carle de bus
£} Red is used on the bus map/

Le rouge est utilisé sur la carle de bus
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if yellow and purple are used on the subway map, the third colour
used on the subway map?
Sile jaune et le pourpre sont utilisés sur la carle de métro, la froisié
cavleur esf ulilisé sur la carle de méiro +fa rolsiéme
A) Blue / blev B) Orange / orange  C}Pumple / pourpre
D) Tan / brun E} Yellow / joune poupr

If yellow and purple are used on the subway map, the third colour
vsed on that map must be
Sl le joune et le pourpre sont ulilisés sur la carle de mého, la olsia
couleur ulilisé sur cefie carle doijf éfre ] olsieme

A) Blue [ bleve B) Green / verte C) Orange / oran

D) Red /touge E} Tan /brune > e
If red and blue are used on the bus map, whiich of the followl

\ _ n

be the other colours used on that map? 5
Sile rouge et le bieu sont ufllisés sur la carfe de bus, lesquelies des
couleurs suivantes peuvent éfre les quires couleurs de celfe carfe ?

A) Gresen and purple/ vert ef pourpre

B} B)Green and tan/ verf ef brun

C} Green and yellow /verf et jgune

D) Orange and tan / orange ef brun ,

E) Purple and yeilow / pourpre et jaune

if green is not used on the some map as blue , nor on the same map
os yellow , which of the following must be true?
Sl le vert n'est pas ulilisé sur la méme carfe que le bleu, ni sur I

méme carle que le jaune, laquelie des proposifions suivantes doit
éire vraie 7

A} Biueis used on the subway map /

le bleu est ulilisé sur la carte de méko.
B) Blueis used onthe bus map /

le bleu est ulilisé sur la carle de bus
C) Greenis used on the same map as red/

le vert est uliiisé sur la meme carte que e rouge
D} Purple is used on the same map as orange/

le pourpre est utilisé sur la méme corte que I'orange
E} Tanis used on the same map as red /

Le brun est utilisé sur la méme carle que le rouge

10

24, There will be only one acceptabie assignment of colours to each of

the two maps if which of the following condifions is added to the
original cnes?
Il y aura un seul choix de couleurs accepfable & chacune des deux
cartes si laquelle des condilions suivantes est gjoutée aux premiéres
condilions? ‘
A) Purple and tan must be used on the subway map/
Le pourpre ef le brun doivent €fre ulllisés sur la carfe de
méiro.
B) Green and purple must be used on the bus map /
le veri et le pourpre doivent éfre ulilisés sur la carte de bus.
C} Blue cannot be used on the same map as green /
le bleu ne peut pas étre Utllisé sur la méme carle que le vert.
D} Green cannot be used on the same map os yellow :
Le verl ne peut pas éfre ulilisé sur la méme carle que le
joune.
E} Purple cannot be used on the same map as red /
le pourpre ne peut pas éire ulilisé sur ia méme carte que le

rouge.

Whenever Ned is outdoors and sun is shining, Ned wears his
sunglasses. Whenever Ned is outdoors and the sun is not shining, Ned
carries his sunglasses in his pocket. Sometimes the sun is shining when
Ned is not outdoors.

If the statements above are true and Ned is not wearing his
sunglasses, which of the following statement must also be true?

Lorsque Ned en plein air et le solel! brille, Ned porte les luneltes de
soleil. Quand Ned esf en plein air et ie soleill ne brilie pas, Ned garde
ses Junefles de soleil dans sa poche. Quelques fois le soleil brille alors
que Ned n'est pas en plein qir
A) Ned is camying his sunglasses in his pockets /
Ned garde ses lunefies de soleil dans sa poche.
B] Nedis not outdoars /
Ned n'est pas en plein air.
C) Nedis not outdoors and the sun is not shining /
Ned n’est pas en plein oir et le solell ne brille pas
D) Ned is not outdoors and/or the sun is not shining /
Ned n'est pas en plein air et/ou le solell ne brille pas.
E} Ned is outdoors and/or the sun is not shining /
Ned est en plein air et fou le soleil ne brilie pas.

11
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Which letters are missing in the following series
Gluelle lefire manque I-elle sans les séries sulvantes?

KFD ED ECC CBB AAB

B)GCD C€) GCC D) GDD

When a number is multiplied by 4 and the result is subtracted from 40
the anmswer is 12, What is the number? ,

Solt un nonglbre mwitiplié par 4 et le résuifat sousirait de 40, 'opération
donne 12. Quel est ce nombre 7 ' ’
A) 3 B}7 C)8 |ps2 '

. The numbers in each pair of brackeis follow the same rule. Find the

missing number.

Les nombres enire crochels suivent la méme régle. Relrouver le
nombre manquan!

(46, 25] [4,4] [80,42] [22, 7]

A) 10 .
B) 12
c)13
D} 15

3

Three of the following words have similar meanings. Which word has a
different meaning to the other three?

Trios des mofs suivants on tune méme signification. Quel est le mot qui
a une signification différente des irois ?

A) FLATIERY / flafterie

B) FRiVOLITY /frivolilé

C) FOLLY/ folie

D) NONSENSE/non sens

. The figures in the diagram below follow q set of rules. Which of the

answer figures would best replace the question mark?
Les figures du diagramme ci-dessous respecient un ensemble de

régles. Laquelle des figures proposées en réponse pourait bien
remplacer le point d'interrogalion ?

12

ail.
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» 3

1o

»puh
Together, Mban, Aissatou and Musa weigh 195 kgpab weighs 9 kg
more than Aissatou and 6 kg more than Musa. How much does
Mbah weigh? ik
Ensemble, Mbah, Alssatou et Musa present 195kg. ae'b pése 9 kg de
plus que Aissatou ef é kg de plus que Musa. Combien pese Mbah 7
A} &0 kg
B) 46 kg )
C)é%kg .
D) 70kg

O

. The figures in the diagram below follow a set of rules, Which of the

answer figures would besl replace the question mark?
Les figures dv diagramme ci-dessous respeclent un ensembie de
régles. laquelle des figures proposées en réponse remplace e mieux

le point d'intemogation ?
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33. Atangana rides his bicycle ot an average speed of 20 km/h. In two

34,

hours Fanta rides 4 km turther than Atangana. What is Fanta's
averqage speed?
Afangana roule avec sa bicyclefe & une vitesse de 20km/h. En deux

heures, Fanta fait 4 km de pius que Alangana. Quedl
moyenne de Fania ¢ % ¢ estla vitesse

A) 21 km/h
B} 22 km/h
C}24xm/h
D} 44 km/n

re ﬁgur_es in the diagram below follow a set of rules. Which of the
answer figures wquld best replace the question mark?
les figures du diagramme ci-dessous respecfent un ensembie de

regles. Laquelie des figures proposées en réponse
le point d'interrogation ? ponse remplace le mieux

14
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35. Which two of the following stotements together prove that SILVER

CUPS ARE HEAVIER THAN BRASS CUPS%
Quetles sont parmi les offirmations sulvantes, deux quil prouvent que
LES TASSES EN ARGENT SONT PLUS LOURDES QUE LES TASSES EN
LAITON ?
1 Gold plates are heavier than Brass Cups/
Les ptats en or sont plus lourds que fes plats en lalton .
2 Copper plates are hea:/ier than Brass Cups /
Les plals en cuivre sont plus lourds que les fasses en laiton.
3 Gold plates are lighter than Silver Cups/
Les plats en or sont plus légers que les fosses en argent .
4 Copper plates are lighter ihan Sitver Cups !
Les plafs en culvie snt plus legers que les tasses en argent.
Aland3 /1 et3
Bland4/ ! ef4
C2and3/2etd
D3and 4/3et4

15



www.tousl esconcours.infg John takes 1 minute to walk 100 metres. Kylie takes 5 minutes fo wolk
In @ certain code CHILD s represented by PUVYQ. In the same code 400 metres. If they start off together, how far ahead will one be of the

what is GLEAM represented by? other ofter 10 minutes?

Dans un ceriain le mot CHILD est représenté par PUVYQ. Dons le John parcourt 100 méfres en 1 minute. Kyile parcourt 400 matres en 5
méme code par quol seraif représenté te mol GLEAM ? minutes. §'ils commencent ensemble. & quelle distance {'un serg-i-if
A SYNPZ B TYPNZ CTYPOZ D TYRNZ au-deid de I'aukre aprés 10 minutes

A) 100 metres  B) 200 metres C) 300 metres D) 500 mefres
- Which letters are missing in this series?/ Quelies sont les lefres

manquantes dans la série suivanie? 43. When a number is divided by 3 and the resuit s added to 14 the
WV SRON _  GF onswer is 30. What is the numberz
Quand un nombre est divisé par 3 et je résultat additionné & 16 donne
A} Xl B) LK CyMm} 0) NJ | 30. Quel est ce nombr.e ?
_ ) A) 26 By42 " C) 46 D) 90
- In a'certain code WIQKXTHL means WISHBONE, In the*same codé )
whatis COMPLETE represented tiy? 44. Which of these figures is the odd one out?
Dans un cerigin code WIQKXTHL slgniﬁe WiISHBONE, Dans e méme quueﬂe des ﬂgu,es ci-dessus es} infruse?

code, par quol sera représenté COMPLETE 2

A) CPKSHINL B} CPLSHJML C) CPKTHKNL D) COKTHKML
. Which letter is missing in this series?/
Queile est la leftre manquante dons cefie série? -

’ ’
»

SNJI__E A B C D

Which of these figures is the odd one out?
Laqueile des figures ci-dessus est infruse?

b

A)F B)G C)}H D)! 45

. The numbers in each pair of brackets go together following the same

rule. Find the missing number./ Les nombres de chaque poir vont
ensemble selon la méme régle. Quel est le nombre manquani?
A B C

A) 35 B)45 C) 50 D) 55 D
- BOOK s fo LIBRARY as PAINTING is 1o . 44. Which letters are missing in this series?/

Le LIVRE est & ia bibliothéque ce que la painlure est & Quetles sont les letires manquantes 4 la séde

A) PICTURE/MIMAGE N PQ § — X

B) CANVAS /TOILE i A)TU B) UV C) VW D) Wv

C} GALLERY/GALERIE
D} ARTIST/ARTISTE
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47, A figure is missing in the following sequence. 51, In a certain code, TRLGG means GHOST. In the same code, what is

Une figure manque dans la séquence svivante PUMP represented by?
°¢ ¢° Dans vn cerlain code, TRLGG signifie GHOST, Dans le méme code, par
& & quol sera représenté PUMP ?
NG | 570 A KENG B KFLQ C KENJ D KFNJ

52. A figure is missing in the following/ Une figure mangue
Which of the answer figures would best replace the question markz/ 9 ° s 9 a

Laquelle des figures proposées peut remplacer le point
d'interrogation? I l l I ‘7

£ O, .
°¢° o, & 4 . Which of the answer figures would best replace the question mark?
° ONe o Laquelle des figures proposées remplaoceralt le mieux le point
d'interrogation?

words GRIN, IRON, LONG and RING. The number code for LINGO is o
Les codes 5231, 1523 et 2543 représentent frois des quatre mofs GRIN,
IRON, LONG et RING. Le code de LINGO esi
A)72314  B)732v4 C)42714 D) 43714 i ’ . . .
53. Which leter is missing in this series?/ Quelle lefire manque f-elle @

A B D
48. The number codes 5231, 1523 and 2543 represent three of the four ‘
A B C D

4%, The number codes 6732, 5647 and 3542 represent three of the four ceffesérie H A - P L |
letter groups  LROT, UXLT, RUOX and TOXY. The number code for A} R B}S C)T D) U
ROUT is
Les codes 6732, 5647 et 3542 représentent trois des quatre groupes de 54. Which group of letters is missing in this series2/
lefires LROT, UXLT, RUOX ei TOXU. Le code de ROUT est Quel groupe de letlre manque & ceffe série
A 4572 B 54562 C 5447 D 6427 FU SH JQ@ OL — KP
A MN B NM CNO DM
50. Six people are sitling around a table. Kamdem is sitting opposite .
Yussuf. Jim is on the left of Adama. Soudi is between 8assoro and 55. One jug contains 1.8 litres of juice. Another jug contains 2.4 fifres of
Kamdem. Ada is not next 1o Yussuf. Who is on the left of Bassoro? juice. How much juice must be poured from one jug fo the other so
3ix personnes son! assises aufour d'une fable. Kamdem est assis that they contain the same amount?
deniére Yussuf, Jim est & la gauche de Adama, Soudi est enfre Une carafe confient 1,8 lilre de jus. Une aulre carafe contient 2.4 fiires
Bassoro et Kamdem. Ada est aprés Yussuf. Qul est & ke gauche de de jus. Quelle quantité de jus doit étre versée d'une carafe & I'autre
Bassoro ¢ pour que les deux confiennent la méme quaniilé ?
A Soudi B Yussuf € Adama D Kamdem A 03 litres B 0.4 litres C 0.4 litres D 2.1 lifres
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86. Ritc walks 300 meftres £ast, then 100 metres North, then 200 mefres
South, then 300 metras West then 500 metres North. How far from the

57.

58,

start s she?.

Rita marche 300 méires & I'Est, puis 100 méires au Nord, puis 200

méires au Sud, puis 300 meéires & 'Ovest. puis 500 méires au Nord. A

quelie distonce du départ se frouve i-elle ?

A 1400 metres B 600 matres € 400 metres

A figure is missing in the following sequence/
Une figure manque 4 la sequence suivante?.

.| e
e o' 6@ * |,
®
o
e | o« | 9

®
®
® |eo ele
e |e¢ e o
ole o o

D 300 metres

'

Which of the answer figures would best replace the question mark?

Laquelle des suivantes manque t-elle?

® ® e
@ @ @
L o @
A B C D
In a cenain code, TRLGG means GHOST. in the same code, what is
PUMP represented by?/

Dans un cerlain code, TRLGG signifie GHOST. DAns le méme code,

par quol serait représenté PUMP 7
A) KENG B} KFLQ C)KENJ

20

D) KFNJ
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. Inthree minutes Gabrielle con walk 300 metres. in five minutes Mara
can walk 600 metres. They started waking at the same time along the
same frack. How far aport were they afier 4
Minutes,
Gabrielle peut parcourir 300 meéires en 3 minutes. EN cing minufes
MAra peut parcourk 600 méires. lis onf commencé a marcher au
méme moment le long de la voie. De quelle distonce I'un
devancerait il 'avire aprés 4 minutes ?

ABOmetres B 100 metres C 120metres D 300 metres

£0. The number codes 2765, 2742 and 4475 represent three of the four
letter groups .
ATLR, ELAS, SLTR and SRTE. The number code 544% represents the word
Les codes 2765, 9742 et 4575 représentent frois des quaire groupes de
leltres ATLR, ELAS, SLTR ef SRTE. Le code 5449 représente le mof ?
A) LEAD B) EAST C) ALES D) RATE

61. Lequel de ces Etats n'est pas une république 7
Which of the following is not a Republic 2
Al L'Espagne /Spain
B) L'Austriche / Austria
, C} L'ldande /ireland ,
D)La Finlande / Finland
E} All the above

é2. Le Darfour se situe : Darfour is part of
Aj Sudan B} Somalia C) Niger D} Mozambique E) Tchad

43. Combien d' Universités d'Etat sont elles au Comeroun?
There are how may Slale Universities in Cameroon ?
Ay B & Cl4 D5 E) ane of these/aucune des réponses

64, On veutreprésenter sur un pian un immeuble caré de 64 m2 par un cané
de 64 cm2, Quelle est 'échelle de ce plan ?
if the size of a'house of area 64 sqm is represented on a paper by a plan
measuring 64 sq cm, what is the scale of the plang
A) 1/100 000 B} /10000 CH1/1000  DJ1100 E)110
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5. Présenter I'expression suivante sous ia forme la pivs simple possible :
what is the simplesi form of the following eguation

£

B i e
All/4 B} 2/5 C}3/4 D)5/2 E)5/3

46. 2 200 francs sont partagés enfre 3 enfanis. Musa recoif la moiiié de plus
Que Atangana qui a 400 francs de pius que Alsatou. Quelle estla part de
Musa ? . .
Given that 2200 Francs is divided ameng three children, Musa, Afangana and
Alsatou in such a way that Musa gets 50% mare than Atangana who received
600frs more than Aisatou. How much did Musa receive?

A) 1000frs 8) 800irs C) 900frs D) 1200frs  E} 400frs

47. Factoriser F(x} = 4 x2 - 20x + 25
A) [2x+5)* B) (2¢-5]*  C)(x-57 D) [4x-3)* E) (3x-5)2

68. Quel est le résultat de 1! opération syivante ? What is the finai resulf of the
fellowing prohiem 2
BZe UEE e g

bpd

AlL/2  B)-172 €)1 DIl E0S5

9. Une pendule retarde de 2 secondes toutes les 12 minutes. Quel sera son
refard au bout de 24 heures 7 I a wall clock looses two seconds every
twelve minutes, how much time would he have lost in 24 hours2

A} 14 minutes 40 secs B} I minute 44 secs

C} 4 minutes D) 2 minutes 40 secs

70. Ecrire I'expression suivanie sous la lorme kr plus réduite : The smpiest jonm
of the following expression is

AlG B)Y Cln D)2n E}3n .

71. Un train doi#f parcourir un trajet de 340 kilormnétres. L'horaire prévu est un
départ 5 heures 45 et une anivée a 8 heures 45. Un incident technigque
provoque un reford de 40 minutes siur les 100 premiers kilométres parcourus. A
quelie vitesse devrait-il théoriguement rouler sur le trajet restant pour ratiraper
le retard 7 A train has to cover a distance of 340 km and the time for its
departure and arrival is 5H45 and 8H45 respectively. If afler covenng a
distance of 100km the irain stops for 46 minutes for technical regsons, at winat
speed must it run after resolving the problem in order 1o arfive on fime.

A} 18525km/h  B) 173.33km/h Ch15868km/n D) isskmsn  E) 196
km/h

72. Que! est le résuitat de Ia mulliplication suivante (What is the answer fo the
following muitiplication task] 1 2x 6 x 18 x 48

B

L

©. 10364
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73. Queis sont les chiffres manquants ? Which are the missing numbers

811]9](6]3]8|[4]5]7][2]7]6][2]2]?

A)1.64 B)032 Cj1.%3 Dy285 EOS.5

74. Quel nombre compléte la sérle |
Which of fhe following numbers completes the series)?
18-72-90-43¢81-.7 '
A) 24 B)33 C)is D) 52 E)45

75. Quelle est la leftre manquante D-L-G-P-J-T-M-X-?
What is the next letter in the series?

AbY BIH CJP D) N ES

78. Trouver le chiffre manquant : Which is the missing number 2

6] 25

A7 B8 C}9 D2 E 14
77. Compléter la série sulvante : F3 LY R1S W20 J ?

Complete the following series
Aj5 B9 Cl6 DB BT

24

!

ncours.1 r}goauel est le domino manquant ? Which is the missing dornino 2

[N |
]
LA NN L]
UL

& ax-fr
camin

- - ?
- 1
A B C 0 E

79. Quel est ie nombre suivanf dans Ia série ?

What is the next number in the following series 2
§5-2-6-1-3-9-6-18-15.7 )
Al 12 B21 CJ3% D45 FE)i48

80. 81 (if) POMME = 11 ; VOITURE = 13: ORTIE = § : VERT = 10 ; AMIE = §, quelle

est la valeur de {what is the vaive of | GAUFRETTE ?

A 12 BJI5  Cl4 D)1 E) 21

81. Chaque chiffre est associé a un nombre. Quel nombre est associé qu

chiffre § 7

In the following series, each number is associated io a figure of three
numbers. Which figure are associated with nine

7 1631] |5 [174]| 11]328] [ 3 J192]] 9 |77

A) 631 BJ258  C)l44 . D)594 ) 328
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. grile compiate la série suivonte ¢
uﬁueleﬂcmconw&felaséﬂe? - Choose the design below that compiefes the series
_wecomplefesfhefoﬂowmgsenes? T L] Iili!l lIBI
1] lu ll
! a
LT nis ll!

=)
B k) WB

83. Quelle figure sompidte la série suivahte ¢
Which figure compleles the series below ?

Al10 B)S Cj1z D)9 f20

88. Trouvez le chiffre & positionner dans la sérfie : What number will bes?
repiace the ? sign below ?

\.J \/ \.f
\,l/

Alé B)8 c;s D)3 E4

84 Quel estle résuliot comespondant Edouard si (Which number below

g:uresponds fo Edovard #] : Nicole = 030402 Lucien = 050320 Marfine =
00302

A} 3400500 B) 2045100 C) 6673720 D} 305400'1 E} 0254101

85. Déierminezlavolew du demier bindme (Completefhefolowfngfhe
following

(I,53l=(lll)(l2.l94) {0.1.0) (258,11) = (1,0,1) (14,7.3) = 0,1,1) (59.18) =2
Al (00.0)  B) (0.0} C) 00.1) D) (oo,o() E)) ({1.0)” ,

27
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92. Parmi les nombres suivants, un seul est divisible par. 24 Lequel #
Which of the following numbers can be divided by 243
A) 222 444 B) 242124 C) 424242 D) 551754 E) 4634896

93. The figure below is divided Info 9 identical squares.
what proportion oftheﬁgweisshaded?lcﬁwed—desousafdiv&éeen
neuf cammés_idenfiques. Queile proportion de ce figure est hachurée ?

A 29

S B) 1/3
o . - 7 - c)) s ,
90. Trouvez ks valeur manquante dans le demier frigngle. ; D) %
Which number s missing below ? B E) 5/9
B 37 M—23 122 H—E
N AL S U S T R W 2
5 14 : . 2

94. Dans une école primaire, de 1996 41997, le nombre d'éldves a baissé de
JO% ; porcontre le pourcenmgedeﬁllesestpasséde 50% & 55%. /
Belween 1996 and 1997, the number of primary school children in a given
town fell by 10% wMﬁhenumbarofgiﬁhaemedkomso%lossﬁ.
_Lenornbredeﬁllesdaceﬂeécoleprimdrerczl ‘ .

The number of girls in pitmary school: '

. A)ougmenté de 0,5% (Increased by 0.5%)

8) augmenté de 1% @increased by 1%)

C} resté le méme (Did not change)

D) diminué de 1% (fell by 13

£) diminué de 0,5% eelbyo.s.%]

Al13 B)17 Clé D77 .E}l2.3

91. Dans lo classe, I y a 30 éléves. / There are 30 sfudenfs in the class
3 files portent une jupe. / Three girfs are wedaring skirfs.
Aucune file portant une jupe n'a de cheveux longs./
None of the girls wearing a skirt has long hair
12 &léves ont les cheveux longs, et parmi eux, 2 gargons./
12 sivdents of which 2 are boys have long hak
llgurcom_n'ontposleschewemionglelboysdondhmlongm
Parmi les § propositions suivantes, une seule est wiaie. Laguelle #/
Which sialement below is comect .
A) Ny a 19 filles dons la classe. / There are 19 giris in the class
B) Ny a 10 filles qul ne portent pas de jupe./

There are 10 gids In class not wearing skirls

C) My a 13 filles dans la classe. / There are 13 girls in class

95. Laquelle de ces figures n'est par le patron d'un cube?
Which of the following pafterns Is nol thatofacube ?.

D) Hly a 4 files qui ne portent pas de jupe of n'ont pas les cheveux : ] ]
tongs./ There are 4 girs In class not wearing skit and not having long hai L1 n -
E) iy o 7 files qui ne porient pas de Jupe. / There are 7 girls not wearing | L | E j
skirt ' . L L]
! A s D E
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74. Lequel des nombres suivants est-§ divisible por 347
Which of the following numbers is divisibie by 36
A} 73114 B})83252 (C)213218 D) 3783222 F)7321800%6

7. Il est 20h30. Les invités sont armivés depuis 40 minutes. Le repas a
commencé depuis un quart d’heure. Pour le dessert un soufflé a été prévu. i
faut 15 minutes pour le préparer et 25 minutes pour le cuire. On prévoit 45
minufes entre le début du repas et le dessert/A guelle heure doit commencer
la préparation du soufflé, sachant quil doit &tre servi aussitét sori du four ¢
it is 8H30pm and guest invited for an evening meal have been silting for the
 past 40 minutes. Supper started 15 minutes ago. According fo the meny, a hot
pancake is shall be served as desert of the end of the meal. I takes 15
minutes fo prepdie it and 25 minufes fo cook. 45 minutes was the fime
envisaged between the start of supper and the serving of the desert. At what
fime must the cook start preparing the desert given that it has to be served
hot?

Al Avant (Before)2Ch

B} Entre(Between) 20h05 & 20n15

C) Enfre (Between] 20h15 & 20h30

D) Entre(Between 20h30 & 20h45

E} Aprés (After] 20h45 ,
98. A figure is missing in the following sequence. Which of the answer figures

wouid best replace the question mark?

Quelle est ia figure qui compléte lo série?

79. A figure is missing in the following sequence. Which of the answer figures
would best
replace the question mark? Quelle est la figure qui compléte Ia série?

30

AR e e D TP LSt TP S Jl‘\‘!lﬂ",ﬂrl“‘l.. T A .

]o sle e o
® ®
e o e|® @
. . e
. i
.' ® [ ]
1
. ] ‘)
] ® * L
- seee
¢ [ 2 8%
B C D

100. Each set of three numbers follows the same rule.

Find the missing number.

Trouvez la valeur manquante 7

18316 ||20 5
200119 (221 4] 7
A3 BS5 C)7 D)8
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